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® Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







1.

f Matematik Ornek Sorulari J

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av'2’dir. Q

Bir okuldaki 8. sinif dgrencilerinin “18 Mart Canakkale Sehitlerini Anma Gind” nedeniyle yaptigi bazi resimler, 5 cm ka-
linliginda ve késegen uzunlugu 7042 cm olan kare seklinde es cergevelerin icine konuluyor.
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Bu cerceveler asagidaki sekilde géruldigu gibi okul koridorunda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve
zemine paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden yuksekligi, B noktasinin zeminden yiksekliginin iki katindan azdir.

Buna gore B noktasinin zeminden yiiksekliginin santimetre cinsinden alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri kagtir?

A) 79 B) 80 C) 81 D) 82




2,

Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmigtir.

Bu magcta oyuncular forma numaralarinin karekékintn en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53




3. Ahmetile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi sdyledikleri bir sayl oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyle-
digi sayi kadar puan kendisine, sdyledigi sayinin kendisi hari¢ pozitif tam sayi bdlenlerinin toplami kadar puan rakibine
yaziliyor. Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.

Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini sdylemis olsunlar.

Sdylenen Sévleven Ahmet’in Aldigi Deniz’in Aldigi
Sayi yley Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Deniz 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir.

Buna gére Ahmet’in 14 sayisini sdyledigi oyunda, Deniz agagidaki sayilardan hangisini sdéylerse oyunu kazanir?

A) 18 B) 20 C)25 D) 36



4. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Tenis Kortu

Voleybol Sahasi X

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde doért
Ozdes yurluyus yolu, dikdortgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olugsmaktadir.

Buna goére bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) x2 — Xy B) y2 - Xy C) X2 — 2xy D) y2 — 2xy




. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyun-
cak helikopter almak igin oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali
olani almaya yetmedigi i¢in ucuz olani aliyor.

76 TL 81TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmigtir?

A1 B) 2 C)3 D)4



6.

Kasasinin yerden yiksekligi 1,4 metre olan kamyonete kip seklindeki es kolilerden Ust Uste dort sira yuklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustindeki yukseklik siniri 3,5 m olan yaya gegidinin altindan yaya gecidine degmeden gege-
bilmektedir.
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Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 53 B) 52 C) 51 D) 50




7.

Bir lokanta A, B ve C menulerinden gunluk belli sayida hazirlayip gun iginde musterilerine satmaktadir.

Asagidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menulerinden kagar tane satildigi gésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Meniilerinin Satis Adetleri

4 Satis Adeti
40
30
20
10+
0 A 5 c > Meni

S0z konusu tarihte en fazla B menisu, en az C menusu hazirlanmis ve hazirlanan B menisinin tamami satiimistir.

Verilen tarihte hazirlanip da satiilmayan menii sayisi en ¢ok kagtir?

A) 30 B) 29 C) 28 D) 27



8. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlari verilmistir.

Bu sinema salonundaki bir film gdsterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam bilet
alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gorilmastar.

Buna gore bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam licret kag TL dir?

A) 940 B) 900 C) 860 D) 820




9.

Hayat, sinif arkadaslariyla ¢ektirdigi bir resmi arkadaslarina aldigi tigértlerin 6n ylGziine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tisortlerin genisligi ile uzunlugunun ¢arpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve yapilan
baskilarin bir santimetrekaresi igin 10 kurus édenmistir.

Beden Genislik Uzunluk
Geniglik | S 50 cm 76 cm
E
=)
N
=)
M 55 cm 80 cm

Hayat'in aldigi S beden tisort sayisi, M beden tigort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.

Hayat, yaptirdigi baskilar igin toplam 278 lira 6dedigine gore kag tane M beden tigort almistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



10. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir ciftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagdindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmistir.

v —p—
45 cm

Bir siire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ¢iftgi bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.

N — )

60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit oldu-
guna gore ilk deste@in agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30




[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

Kara ve denizler Gines’ten ayni miktarda i1s1 almalarina ragmen denizler karalara gbére daha yavas isinip daha yavas
sogur. Dolayisiyla ayni bélgede glindiizleri karalar, denizlere gbre daha hizli isinirken geceleri daha hizli sogur. Bu da
bélgeler arasinda sicaklik etkisiyle basing farklari olusturarak havanin yatay ve dikey yonlii hareket etmesine neden olur.

Asagidaki gorselde A ve B bdlgeleri arasinda havanin yatay yonli hareketi gosterilmistir.

Giinduz

Buna gore s6z konusu bolgelerin sicaklik durumlari ve hava hareketileri ile ilgili,

I.  Abdlgesinin sicakligi B bolgesine gore daha ylksektir.
Il. Geceleyin havanin ters yonde hareket etmesi beklenir.
Ill. B boélgesi gece ve gundizleri daima yuksek basing alani halindedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz I. B) I vell.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




2. Bir 6grenci “DNA ve Genetik Kod” Unitesiyle ilgili su posteri olusturmustur.

Kralige Ari

Himalaya tavsaninin beyaz killarinin bir kismi
kesildikten sonra boélgeye buz yastigi kondugunda,

Disi larvalarin ar ¢ikan killarin siyah olmasi

sutuyle beslenmesi
sonucu kralige ari
olusurken polenle
beslenmesi sonucunda
isci arilarin olugmasi

Ayni genotipe sahip guha bitkilerinden 15-20°C’de
yetistirilenlerin kirmizi, 30-35°C’de yetistirilenlerin
isci Ari beyaz gicek agmasi

Posterdeki ornekler incelendiginde, asagidaki ¢gikarimlardan hangisine ulasilabilir?

A) Cevresel faktdrler canhlarin genetik yapisinda degisiklige yol acabilir.
B) Cevresel faktorlerin etkisiyle canlilarda meydana gelen her degisiklik yavru déllere aktarilabilir.
C) Cevresel faktorlerle canlilarin dig gortinislerinde degisiklikler meydana gelebilir.

D) Cevresel faktorlerde degisiklik olmazsa bir tlre ait canlilarin genotipleri birbirinin aynisi olur.



3. Asagida 0°C’de deniz kenarinda yapilan bir deneye ait gorsel verilmistir.

> KaPEK N
76 cm
100 cm’lik cam boru Cam boru civa ile Kapak acildiktan sonra
tamamen civa ile dolu bir kaba civa seviyesinin diserek
doldurulmus ve agdzi daldinimigtir. 76 cm’de sabitlendigi
kapatiimistir. g6zlenmistir.

Buna goére, yapilan deneyle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Acik hava basinci 76 cm yuksekligindeki civanin olusturdugu basinca esittir.
B) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesiyle olusan bosluk, hava ile dolmustur.
C) Cam borunun civa ile tamamen doldurularak agzinin kapatilmasi, boru igindeki gaz basincini sifirlamistir.

D) Kapak agildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesi, civa yuksekliginin olusturdugu basincin agik hava basin-
cindan blyik oldugunu gostermistir.



4. Antoine Lavoisier 1774 yilinda gerceklestirdigi deneyde,
» Bir miktar kalay ve bir miktar hava iceren cam balonun agzini sikica kapatmis ve tartmistir (Sekil ).
» Ardindan cam balonu isitmis ve kalayin tebesir tozuna benzer bir toz olusturdugunu gézlemlemistir (Sekil I1).
* Isitma isleminden sonra cam balonu ayni kosullarda tekrar tarttiginda katlenin ilk dlgim sonucuyla ayni oldugunu
go6zlemlemigtir (Sekil I1I).
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Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Lavoisier’in yaptigi bu deneyden hareketle,

I.  Kimyasal tepkimeye giren maddelerin atom ¢esidi sayisi, olusan Griiniin atom gesidi sayisindan farklidir.
Il. Kimyasal tepkimelerde olusan uriinlerin kitleleri toplami, tepkimeye girenlerin kitleleri toplamina esittir.
Ill. Kimyasal tepkimeler sonucunda bir madde yoktan var olmaz, var olan madde de yok olmaz.

genellemelerinden hangileri yapilamaz?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve Ill.



Saf bir maddenin 1 graminin sicakligini 1°C artirmak igin gerekli olan enerjiye “6z 1s1” denir. Kiitleleri egit iki maddenin
sicakligini egit derecede artirmak icin 6z 1si1s1 blylik olan maddeye daha cok isi verilmesi gerekir. Ayni cins iki maddenin
sicakligini esit derecede artirmak igin ise kutlesi blylik olana daha ¢ok isi verilmesi gerekir.

Bir 6gretmen laboratuvarda asamalari asagida belirtilen deneyi yapiyor.

» Kaynama sicakliklari 75°C’nin tzerinde olan ayni sicakliktaki K, L ve M sivilarini 6zdes beherlere koyuyor.
+ Ozdes isiticilarla beherleri 10 dakika boyunca isitiyor ve sivilardaki sicaklik degisimini asagidaki grafikle gdsteriyor.

Sicaklik (°C)
A

60

40

20

M

» Sivilar

Bu bilgiler ve grafik dikkate alindiginda sivilarla ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Farkli cins ve esit kitlelerde alinmiglarsa 6z i1sis1 en blylk olan M sivisidir.

B) Ayni cins alinmiglarsa kitlesi en az olan L sivisidir.
C) Son sicakliklarinin 70°C olmasi igin en fazla 1s1 M sivisina verilmelidir.
D) L sivisina diger sivilara gére daha fazla 1si verilmistir.



6. Basit makineler, kuvvetten ya da yoldan kazang saglayarak glinliik hayati kolaylagtiran pratik araclardir.

Asagidaki numaral kutucuklarda bir yuki hareket ettirmek, kaldirmak, déndirmek vb. amaglar i¢in kullanilan basit maki-
neler verilmistir.

Buna gore gorsellerdeki basit makinelerle ilgili yapilan gikarimlardan hangisi dogrudur?

A) 2 ve 3, yoldan kazandirir.
B) 4, daima kuvvet kazanci saglar.
C) 1 ve 5, kuvvetin buyUkliginin degismesini saglar.

D) 6, hareketin hizini degistirerek aktariimasini saglar.




7.

EJik duzlemde bir cismi dengelemek i¢in uygulanmasi gereken kuvvetlerle ilgili agsamalari belirtilen deney yapiliyor.

» Bir cismin agirligi dinamometre ile dlguluyor. (Sekil 1)

* Yuksekligi degistirilebilir ve strtinmesi dnemsenmeyen egik dizlem sisteminde cisim, dinamometre ile dengeleni-
yor. (Sekil 1)

— 50N
30N
-/
— Cisim
Sekil | Sekil Il

» Ardindan egik dizlemin yiksekligi artiriliyor ve cisim, dinamometre ile tekrar dengeleniyor. (Sekil I1I)

Sekil 111

Buna gore Sekil llI'te uygulanan kuvvetle ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Egik duzlemin yuksekligi arttigindan uygulanan kuvvet azalir.

B) Egik duzlemin boyu kisaldigindan uygulanan kuvvet artar.

C) Egik duzlemin egimi arttigindan uygulanan kuvvet artar.

D) Egik duzlemlerde isten kazang olmadigindan uygulanan kuvvet azalr.



8. Cesitli basit makineler kullanilarak hazirlanan bilesik makine diizeneginde, egik dizlem Uzerinde bulunan yUkl yukari
tasimak icin F kuvveti, sekildeki gibi uygulaniyor.

K L M N P S

Destek

Buna goére, F kuvvetinin buyuklugi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?
(Surtinmeler ve kaldirag gubugunun agirhgi ihmal edilecektir.)

A) R kolunun boyu uzatilirsa artar.
B) Destek M noktasina kaydirilirsa azalir.
C) Egik duzlemin egimi kigultdllrse artar.

D) Cikriktaki ipin sarim sayisi artirilirsa azalir.



9. Sekilde, bir ormandaki kismi besin agi gosterilmektedir.

Bu besin agi ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Besin agindaki besin zincirleri uretici basamagindan baslar.
B) Kus sayisi azalirsa tavsan Uzerinde, av olma baskisi artar.
C) Biyolojik birikimin en fazla oldugu canlilar yilan ve baykustur.

D) Giinesg’'ten gelen enerjinin aktarilmasinda etgillere dogru gidildikge kayip azalir.




10. Teraryum genellikle cam ve geffaf plastik malzemelerden yapilan, iginde solucan, bécek ve kliglik bitkiler gibi canlilarin
yasayabildigi, kara ortaminin ve atmosferin taklit edildigi, kapali bir ortamdir.

Teraryum olusturmak igin gerekli malzemeler

* Cakil taglar

* Yosun (Su tutma 6zelligi yuksek)
* Cicek topragi

« Kuigik bitkiler

* Yeteri kadar su

» Cam fanus

* Solucan

Malzemeler belirli bir siraya gore kabin icine yerlestirilerek yukaridaki teraryum elde ediliyor. Su ilave edilerek cam kabin
acik olan kismi hava gegirmez seffaf strecle kapatiliyor. Yeteri kadar glines alan bir ortama birakilarak agzi hi¢ agilmadan
birka¢ hafta takip edildiginde bitkilerin ve solucanin yasamaya devam ettigi g6zleniyor.
Buna gore teraryumda gergeklesen olaylarla ilgili,

I. Igerisinde bir enerji déniisiimii meydana gelir.

Il. Bitkiler, gereksinim duydugu besinleri topraktan alir.

lll. Gundiz sadece fotosentez gerceklesirken solunum gece gergeklesir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I vell. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BIiLIMLERI
1. ¢C 1. B
2.C 2.C
3. C 3. B
4. B 4. A
5. B 5. D
6. B 6. D
7.D 7.C
8. C 8. B
9. B 9. D
10. A 10. A




